

送外卖两个月攒钱，带奶奶游了趟北京

18岁小伙被百万网友点赞：太帅了 心声：未来计划带奶奶去张家界旅行



扫码看视频



大图：刘量和奶奶在北京的合照。

小图：刘量暑假送外卖攒钱。

受访者 供图

为攒钱，他送外卖两个月

益阳的7月，酷暑难耐。今年高中毕业的刘量，趁着大学前的暑假开始了外卖员的日常。他顶着烈日穿梭在大街小巷，一旦遇到暴雨，还要涉水送餐。订单最多的一天，他跑了91单；平日里，他几乎每天都要完成50多单。

“中暑了三四次。”刘量轻描淡写地说，“但赚的钱和辛苦是成正比的。”尽管奶奶心疼孙子，多次劝他别去了，但刘量始终没有停下，“既然决定了，就不怕辛苦”。

连日的奔忙让他攒够了钱。“去完北京，最后手上还存了一万二左右。”刘量笑着说，“虽然很累，但想到能带奶奶出门，就什么都值得。”

未来计划带奶奶去张家界旅行

8月18日，刘量和奶奶乘坐飞机抵达北京。这是奶奶第一次出远门，也是刘量第一次以“大人”的身份，带着奶奶远行。

没有报旅行团，也没有请导游，刘量提前在

抖音上查好攻略，规划了一条“奶奶版”北京经典路线：天安门广场、国家博物馆、太庙、景山公园、颐和园、圆明园、长城……

“每一个地方奶奶都特别喜欢。”刘量还记得当时的激动与喜悦，在长城上，奶奶虽然走得慢，却始终笑容满面；在故宫里，她仔细看着每一块说明牌；甚至还在景区遇到了外国友人，奶奶好奇地看了好久，“她开心，我就开心。”刘量说。

回到湖南，刘量把旅途片段剪辑成视频发到网上。镜头中，奶奶有些内敛却满脸幸福，刘量晒黑了许多，笑得非常自豪。

百万网友用点赞跟帖“太牛了！”“这才是真正的帅气！”“奶奶没白疼你！”还有许多年轻人也在评论区晒出自己的“暑假成绩单”，有人去工地两个月自己挣学费，有人在奶茶店打工带奶奶游南京，还有人用奖学金圆了爷爷的北京梦……“大家都很棒。”刘量说。

如今，刘量已踏入大学校园，开始新的人生阶段。但他和奶奶的旅行计划，并未画上句号。“放假了有时间，我还会去打工挣钱，下次我想带奶奶去张家界看看。”

又是别人的小区！业主共享分红45万元



扫码看视频

三湘都市报9月14日讯 9月13日，秋日的暖阳洒在长沙天心区赤岭路街道芙蓉南路社区，香墅美地小区内一派热闹景象：小区公共收益红包派发工作正式启动，1260户业主循着喜讯赶来，凭居住面积领取属于自己的“幸福分红”，总额约45万元的“红包”，让整个小区洋溢着喜悦氛围。

在小区物业服务中心门前，业主们有序排队登记、核对信息，工作人员逐一核算每户的居住面积，

按照“每平方米3元”的标准发放收益红包。

“这是第一次拿到我们小区的红包，很高兴，希望我们小区越来越好！”刚领完红包的业主肖女士笑着展示手中的红包，言语间满是满意。不少业主表示，这笔收益让大家切实感受到了“小区是我家”的归属感，也看到了业委会为业主办实事的行动力。

据小区业委会副主任毛昕亮介绍，这是香墅美地小区首次开展此类公共收益红包派发活动。小区的公共收益主要来源于公共区域广告投放、停车费、便民服务点租金等。此次决定将部分收益以红包形式回馈业主，既是对业主权益的保障，也是为了让大家更直观地参与到小区治理中，增强业主的主人翁意识。

■文/视频 全媒体见习记者 蔡银

“蝶中皇后” 金斑喙凤蝶现身莽山

巡护人员拍下珍贵画面



扫码看视频

三湘都市报9月14日讯 “这只蝴蝶真漂亮，像是从画里飞出来一样。”近日，在宜章莽山国家级自然保护区的一条巡护道上，工作人员偶然拍摄到一只正在沙地上汲水的蝴蝶。金色的斑纹在阳光下熠熠生辉，飞舞时姿态灵动飘逸。根据其外形、颜色、斑纹等特征，工作人员确定这是一只极其珍贵的雄性金斑喙凤蝶。

金斑喙凤蝶在野外很难被发现

金斑喙凤蝶是中国唯一的国家一级保护蝶类，因飞行姿态优美灵动，被誉为“蝶中皇后”“中国国蝶”，更是世界八大名贵蝴蝶之首。其前翅的金黄色斑带与后翅中央的金色斑纹相互映衬，尾状突起细长、末端金黄，在林间飞舞时宛若闪耀的精灵。

“这是一只雄性个体，体态健美，在沙地上汲水的画面罕见。”保护区工作人员介绍，金斑喙凤蝶常年栖息于海拔1000米左右、保存完好的原始常绿阔叶林中，极少下到地面活动，因此在野外被人类发现的概率极低。

不仅如此，这位“蝶中皇后”还精于伪装。它翅膀上的黑线宛如天然的分割带，将翅面分割成大小不一的“叶片”，落在枝叶间几乎与环境融为一体，让人难以察觉。

莽山为珍稀物种营造了良好条件

金斑喙凤蝶不仅美丽，更是生态环境优劣的“晴雨表”。它对栖息地要求极高，数量稀少，被誉为“蝶类中的大熊猫”。此次亮相莽山，既为研究保护区物种多样性提供了宝贵数据，也印证了当地生态持续向好的事实。

近年来，宜章莽山国家级自然保护区不断加大生态保护力度，构建起“天空地人”一体化巡护监测体系，为珍稀物种的恢复和繁衍营造了良好条件。随着生态链的日益完整，越来越多的珍稀动物正在被发现和记录：金斑喙凤蝶的飞舞，正是莽山生物多样性蓬勃生长的缩影。

■文/视频 全媒体记者 曾冠霖



宜章莽山国家级自然保护区的工作人员拍到金斑喙凤蝶。

通讯员 供图